"小顽皮"变身"小战士"

-安阳日报小记者首期军事夏令营精彩掠影

□本报记者 韩镔肇 文/图

"我爱我的祖国,向英勇的先烈学习!我爱我的家乡,为河南发展而努力!"7月7日清晨,安阳日报社院内,在朝阳的映照下,鲜艳的五星红旗迎风招展,分外夺目。百余名安阳日报小记者身着迷彩服集结完毕,在国旗下举起右拳庄严宣誓。在教官的一声号令中,安阳日报小记者"战狼行动"首期军事夏令营正式开营。

安阳日报小记者"战狼行动"首期 军事夏令营包含三天两夜基础军事训 练体验和五天四夜加强军事训练体验 两种类型。期间,小记者在教官的带 领下先后到新乡辉县小白杨劳动实践 基地、新乡近卫军营地和新乡市太行 红色文化教育基地开展劳动体验、军 事体验、抗挫折训练、野外拉练训练、 军体操训练、CS对抗、感恩教育、国防 教育和红色教育等活动。

短短几天时间,小记者发扬不怕吃苦、团结协作的精神,在一个陌生的环境里增长知识、磨炼意志、增进友谊、收获快乐,实现了从"小顽皮"到"小战士"的快速蜕变。

劳动实践中品味艰辛

7月8日上午,小记者在教官的带领下分为3个小队分别进行了劳动体验和户外拓展训练。

在劳动体验项目石磨磨面体验现场,第二小队的30名小记者整齐站立在3个直径约一米的大石磨旁,认真聆听农技老师讲述中国石磨文化以及用石磨磨面的具体操作方法。

"以前就是用这个磨面啊!""这要是磨一袋面得多长时间啊?"聆听讲解后,小记者围着磨盘好奇地你一言我一语。随后,教官的一声令下,第二小队被分为3个小组展开磨面比赛。

"你们3个人负责推磨,你负责收 拾碎屑,你负责筛面,你负责将剩下的 碎屑倒进磨孔里。"第二小组小组长苏 家灏按照农技老师讲授的磨面方法分 配任务。

随着哨声的吹响,3个小组的成员分工协作,不甘落后。有的往磨孔里添加玉米,有的用力推磨杆转动磨盘,有的紧随其后收拾从石磨缝中溢出的粉末,有的接过粉末马不停蹄地筛面……小记者汗流浃背、乐在其中。

经过一番努力,玉米变成了金黄的玉米面粉,小记者人人脸上洋溢着

"以前从电视节目上了解过老一辈人磨面的历史,这次亲身体验后,感觉非常不容易,也明白了'谁知盘中餐,粒粒皆辛苦'的道理。"11岁的韩嘉奕一边擦脸颊的汗珠,一边感慨道。

在户外拓展中增强团队意识

7月8日下午,烈日炎炎。小白杨 劳动实践基地的户外拓展训练场内, 绿草萋萋,果树飘香。小记者在教官 的带领下进行越野挑战。

"大家小心脚下,一定要抓牢绳子,踩住木桩。""来,把手给我,别害怕,慢慢往前走。"小记者彼此协作,年龄稍大一点的主动帮助年龄小的过悬挂木桥和独木桥。在激烈的比赛氛围中,出现了一幕幕团结友爱的温馨场景。

11岁的王子仁是第三小队的队长,在比赛中,看到小弟弟小妹妹对越野挑战望而生畏,不敢前进,马上主动上前鼓励、帮助他们克服心理恐惧,勇敢迈出第一步。

"看着他们在摇摆桥上高兴玩耍,我也想去,但是害怕。在队长的鼓励和帮助下,我终于鼓足勇气走了上去。"刚从摇摆桥上下来的陈正阳兴奋地说。

王子仁是第三次参加军事夏令营。从小就向往军营生活的他在夏令营的集体生活中,从一个羞涩的"小不点"变成了一个优秀的"小战士",不仅敢于面对困难、勇于克服困难,还培养了团队合作精神,并通过与队友的互动建立了友谊。

从军事训练中感悟军人精神/

站军姿、练军体操是每天必不可少的训练项目,对于年龄7岁到12岁的小记者而言虽然是艰苦的,但也是非常有意义的一门课程。

每天6时30分,在教官的起床哨中,小记者迅速穿衣集合,没有一个人 輸床

"抬头、挺胸、收腹、指尖对准裤边。"在教官严格细心指导下,小记者忍受酷暑,认真学习领会每一个动作要领,一次次的敬礼、礼毕,一次次的立正、稍息,一次次的出拳、收拳……小记者在口号声中锻炼意志,在歌声中感悟团结与力量,在各种训练中塑造端庄的体形和良好的仪容仪表,学习军人英勇顽强的作风,磨炼自己的意志

"晚上回到宿舍,我就偷偷站在镜子前敬礼,看着镜子里的自己感觉特别酷。"梁耀方从小就崇拜军人,喜欢看军事题材的电视剧和电影,在短短几天的时间里,他不怕吃苦,认真训练,过足了军人瘾。

"端着枪,感觉自己就像个勇敢的战士!"7月9日,是三天两夜夏令营的最后一天,教官给小记者安排了他们特别期待的CS对战活动。

期付的CS对战活动。 面对CS激光枪,小记者兴奋起来。



"训练的时候特别后悔来参加夏令营,教官要求严,每天还不能睡懒觉,但现在又不舍得走了。""天很热,训练很苦,现在的我已经能够打好一套军体拳了,特兴奋!"返程途中,小记者不停回味这几天的夏令营生活。

为掩体瞄准射击,有的有板有

眼交替掩护进攻,当接收器响

起"OK"的指示音后,他们激

动地尖叫"我打中了"。

"要让孩子知道感恩, 才能激发起他们的爱心和 发自内心更深刻的感恩 情怀。"结营仪式上,主教 官的感恩教育再次让把 这次夏令营活动推向高 潮。当孩子面向父母,动 情地说出"爸爸妈妈,你 们辛苦了"的时候,前来接 孩子的家长情不自禁和孩 子相拥而泣。

"看到孩子站军姿、打 军体拳有模有样,感觉孩子 这次变化真的很大,像个有 担当的小男子汉了!"前来接 孩子的王女士表示,"孩子是 第一次离开父母,一直都是被 家人捧在手心上。这次报名安阳 日报小记者'战狼行动'军事夏令 营就是为了让孩子得到锻炼,虽然心 有不舍,但看到孩子的变化感觉非常 值得。"

"第一期很成功,孩子在教官的带领下进行了丰富多彩的军事体验。接下来,我们的第二期也将马上开营。希望更多的孩子能参与这项活动,走出温室,磨炼意志。"首



劳动体验

期"战狼行动"军事夏令营结营仪式上,该项活动负责人告诉记者, "今年的军事夏令营计划开3个营期,家长可通过关注'安阳日报小记者'微信公众号进行线上报名,或到安阳日报社3楼夏令营报名处进行报名。"

→7月9日,滑县第一高级中学举办传统 文化进校园活动,泥塑艺术家、国家一级工艺 美术师郭自敏,河南省非物质文化遗产"秦氏 绢艺"传承人秦小慧等人带来了他们的优秀作 品。学生近距离欣赏并亲自动手制作,感受艺术之美、体验劳动之美。图为该校学生在学习 泥塑艺术。

(王子瑞/图 张套周/文)





←7月7日,市人民大道小学五(3)班学生到市气象局参加暑假社会实践活动。在讲解员的带领下,学生参观了观测站、气象台、影视中心等,认真学习了部分仪器的名称和用途,通过气象科普宣传PPT了解了各种灾害性天气及防御方法,并亲身体验做一名气象小主播。图为学生在观看气象服务地形图。

(本报记者 刘超群 摄)

←为高效落实国家"双减"政策,丰富少年儿童的暑期生活,7月8日,由市总工会、北关区工会、北关区教育局联合西漳涧小学共同策划开办的西漳涧小学暑期爱心托管班正式开班。图为老师在给孩子进行指导

(本报记者 张伟 摄)



曙光学校:

多元化才艺教育取得丰硕成果

□本报记者 任玉霞 通讯员 王安濮

6月30日,曙光学校2022届毕业典礼在操场举行,音色优美的古筝,激情高亢的歌声,感人至深的朗诵,不断把毕业典礼的气氛推向高潮。这是一场曙光文艺秀,展现了曙光学校多元化才艺教育取得的丰硕成果。

无独有偶,6月27日,曙光学校 合唱团在北关区"赶考路上有我·唱 响出彩中原"歌咏比赛中夺得特等 奖。

一段动感十足的曙光版"本草纲目"最近流行于抖音,让人的精神为之一振。河南省音乐名师、安阳市教育教学专家董晓爽说:"艺术组将时尚元素引入大课间,以学生喜欢的歌曲为伴奏,编排了多套时尚潮舞,很受学生追捧。"

5月31日下午,曙光学区小学部的学生变身为大厨,现场制作了各类 美食,其乐融融的场面让人难忘。

5月11日,小学语文教研组精心编排的课本剧在学术报告厅精彩上演。《空城计》《三顾茅庐》,借用戏剧表演元素,小演员的基本功可圈可点;《刘姥姥进大观园》幽默轻松,把刘姥姥的憨趣和诸位小姐主子们的打趣完美呈现;《红楼春趣》极具唯美意境;《大战红孩儿》活泼灵动,小演员个个身手不凡。

2021年11月4日,曙光学区小学部编排的"五花炮拳"被列入教育部发布的"第三批全国中小学中华优秀传统文化传承学校"认定名单。

星期五课后延时服务是曙光学校中小学社团课程时间。学生华丽转身成为舞者、歌者、琴手、棋手……学区共成立了管乐、合唱、舞蹈、书法、文学欣赏等 45 个校级文化社团。社团课程采取全员走班制,由教务、德育、团委(少先队)三个部门全程联动,教务处负责课程安排,团委(少先队)负责具体实施,德育处负责效果评估,保证时间、内容、效果三落实。

"打造书香曙光一直是学区最重要的文化工程,也是给美育、艺术教育提供营养底蕴的基础工程。没有阅读,一切才艺活动都会失去活的灵魂。"曙光学校党支部书记、校长张勇说。

记者了解到,在阅读体系层次上,班级设有读书角,年级设有读书角,年级设有读书会,学校图书馆、阅览室定期开放;在阅读引导层次上,语文组发挥学科引导作用,每学期开出阅读书目,保读时间阅读课、午间课间阅读、新子阅读、师生共读等形式保证阅过线上阅读分享、读书报告会等形式。这些措施全部纳入教研教学常规,进行多层次阅读已成师生的一种行为习惯。

让学生"成就最优秀的自己",还 要搭设多元化展示平台,在这方面曙 光学校也是不遗余力放大"曙光才 艺"朋友圈。

光才艺"展示者的狂欢节,诸如主持人、朗诵、社团汇报表演等展示比赛层出不穷,精彩不断。 曙光学校将文明校园创建和学

每年12月的文化艺术节是"曙

生文艺活动展示直接对接,曙光文化社团成为社区文化活动的积极参与者,直接助力文明城市创建。

曙光学校通过公众号、抖音视频号全方位集中推介"曙光才艺",仅今年就推出了10多期的"小小朗读者"。在疫情线上教学阶段,中小学德育处集中推出了一系列"小歌手""小诗人""小演员""小运动达人"等视频展示活动,使学生很受鼓舞,为居家抗疫作出了积极贡献。

张勇告诉记者,目前,学区正在 推行班级定置管理,拟将"学会一项 才艺"列为学生成长目标并纳入过程 性、增值性评价体系,旨在引导学生 发展特长、找到自信,从而以更积极 的心态转向学习,达到全面发展的目



校园传真

返乡大学生袁熙禾:

志愿服务为家乡

□本报记者 张 丹

党有号召,团有行动!安阳市返 乡大学生袁熙禾在这个暑期自愿投 入家乡的社会实践活动中,用自己的 实际行动向党和国家献礼。

作为华北水利水电大学乌拉尔学院"平安南开"实践队的一员,6月30日至7月4日,袁熙禾结束了在平顶山市叶县段庄村进行的红色实践学习后,马不停蹄赶回家乡安阳,到红旗渠进行红色调研,并开展村庄走访等一系列社会实践活动。

7月6日,袁熙禾在林州参观了 红旗渠教育基地和黄华镇庙荒村。 经过前期学习积累,再次亲眼看见号 称"世界第八大奇迹"、靠林州人民一 锤一铲一点点凿出来的水利工程红 旗渠,实地感受这项伟大工程中蕴含的红旗渠精神,袁熙禾备受震撼。在庙荒村,为了更加了解该村从省级贫困村到"河南省最美乡村"的发展历程,袁熙禾顶着烈日穿梭在乡间小路上,除和村民攀谈交流,还到田地里帮助村民干农活儿。

实践活动结束之际,袁熙禾感慨地说:"我很荣幸踏上这片土地,用自己的赤诚之心和实际行动在社会上发光发热。青年人有青年人的担当和使命,只是大家用不同的方式在不同的岗位上发光发热。作为学生干部,未来我会组织带动身边更多同学到安阳进行社会实践,让大学生的志愿服务精神之花绽放在我热爱的家乡土地上!安阳一定能在我们年轻一代的奋斗努力中变得越来越好!"

规划展示馆里开眼界

□本报记者 张 伟

"我们的家乡,美丽的安阳,同学们,你们对我们可爱的家乡了解吗?" 7月8日,文博源小学一(5)班"探索小队"的学生来到市城市规划展示馆,体验家乡的变化,了解安阳的过往、现在与未来。

一(5)班"探索小队"的学生带着好奇和疑问参观了市城市规划展示馆。市城市规划展示馆占地3000平方米,分为两层展厅,一层为城市客厅,分为印象安阳、历史安阳、总体规划、中轴线、建设成就展示等部分。学生进入大厅后,迅速感受到了古都安阳厚重的文化气息,文字的发展、古建筑的模型等深深吸引着他们的目光。

二层为规划和未来发展。安阳的历史人文、建设成就、未来规划等依次映入学生眼帘,给他们留下了深刻的印象。该馆以"以规划引领城乡发展"为主题,充分运用当今先进的科技手段,以古都安阳厚重的历史文化为牵引,通过采用文字、图表、照片、实物、沙盘模型等形式,利用声、光、电、多媒体等现代科技手段,全方位展示了安阳这个千年古都的历史文化底蕴、当代建设成就和未来城市发展远景。

通过此次活动,学生全面感受了家乡安阳的魅力所在,开阔了自己的眼界,了解了家乡日新月异的变化,从而更加"爱家乡、做主人"。他们纷纷表示,将来一定要建设好自己的家乡,更加热爱自己的祖国。